

Vezetőigazgató:
Barcs Sándor

MTI

A kiadástól felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadástól felelős
& vezetőigazgató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-fenntartó/ával-Kéziratnak-teljesítendő-Házi-rok-sorozat/ával

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1952 február 4.

6 óra 00perc

Több fontos újítást alkalmaz a külsővati állami gazdaság
/kapcsoló

i Vid KE/PV/tot Kö Mi K 3

A Veszprém-megyei állami gazdaságok trösztje szemléltető ábrákkal tarkított füzetben foglalta össze a gazdaságokban megvalósításra ajánlott újításokat. A külsővati állami gazdaság újításai feltűnően szép számban szerepelnek köztük. Kiss István gépcsoportvezető egyik újítása volt, hogy az erőgéphez ne egy, hanem két silótöltő-gépet kapcsoljanak. Ezzel az újítással a gazdaság dolgozói a silótöltésben közel 200 százalékos eredményt értek el. Kiss Istvánnak egy másik újítása egy lókapa/szerkezet. Ezt az újítást azonban csak úgy tudják alkalmazni, ha a kapás-növényeket nyílegyenes sorokba vetik. A kapcsolószerkezet a kapálásban az eddigi munkateljesítményt háromszorosra emeli. A külsővati állami gazdaság újítása, a Földes-Fodor-féle csillagos sarabológép is. Ez a kapásnövények sorközeinek porhanyítását és gyomtalanítását - a kézikapáláshoz képest - 250-300 százalékos teljesítménnyel végzi. A gazdaságban a szerelők eddig hat ilyen készüléket gyártottak, hogy tavasszal már az első kapálást is a csillagos sarabolóval végezhessék a dolgozók. /MTI/

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára

/ többi

i Hbj/Jné/tot M K 3

országszerte lelkesen készülnek az MSZT szervezetek a részvételét mindenütt egybekötik a tagszervezéssel. Csongrád megye szervezetei vállalták, hogy a Barátság Hónapja alatt és az azt követő négy hónap idején 12.000, Vas-megyében 6390 tagot és 1000 Új Világ előfizetőt szerveznek be, Nógrád-megyében 1200 tag és 200 Új Világ előfizető szervezését vállalták, de hasonló felajánlásokat tettek a többi megyében is. A Barátság Hónapja alkalmával a tömegszervezetek segítik a tagszervezés munkáját. Vas-megyében a SZOT 800 MSZT tag, 100 Új Világ előfizető, az MDSZ 600 MSZT tag és 100 Új Világ előfizető szervezésével járul hozzá a magyar szovjet barátság elmélyítéséhez. /MTI/

Már 35 mezőgazdasági szakkör működik Somogy-megyében

i Vid KE/PE/tot Mi Kö+2

Somogy-megyében december elején csak hét mezőgazdasági szakkör működött, összesen hatvan hallgatóval. Ma már a megyében 35 mezőgazdasági szakkör működik és az állandó hallgatók száma meghaladja a hét százat. A szakkörökön a legújabb agrotechnikai eljárásokat és a társas mezőgazdasági kérdéseit tanulmányozzák a hallgatók. A mernyei, csökölyi, gyékényesi, csurgói, gamási és a karádi szakkörök hallgatói legutóbb elhatározták, hogy februárban meglátogatják a megye legjobb állami gazdaságait és termelőszövetkezeteit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás

1952. február 4. 6 óra 05 perc

Szabolcs-Szatmár megyében

i Vid KE/PV/PV Kö Mi K+2

a középparasztok mind nagyobb érdeklődéssel fordulnak a társasgazdálkodás felé. Csaroda községben megfigyelték a középparasztok, hogy a tszcs-tagoknak becsületos munkájuk után sokkal több jövedelmük van, mint amennyit ők a legszorgalmasabb munkával is elérhettek. A "Bástya" tszcs-ben dolgozó Daróci Béla tizenegy mázsa búzát, négy mázsa kukoricát, hét mázsa szénát, 540 /540/ kilo árpát, 134 /134/ kilo zabot kapott munkaegységei alapján, de készpénznek sem volt szükében, az ősszel bőségesen be is vásárolt a jövedelemből. Mindezeknek az eredményeknek láttán először Nagy Sándor kilenchozdas gazda közölte a községi tanácselnökkel, hogy be akar lépni a tszcs-be. Szekérre tette ekéjét, boronáját, minden más gazdasági felszerelését és áthajtott a tszcs-be, ahol maga kötötte be lovát a közös istállóba. Nyomában Király Bertalan, Szakács Józsefné és a többi középparaszt hasonlóan cselekedett: összesen 118 /118/ belépővel nőtt a tszcs, az új tagok 1260 /1260/ hold földet, 160 /160/ lovat, két ökröt, 60 /60/ tehenet vittek be magukkal. Elhatározták, hogy belépési készségük jellemzésére megváltoztatják a tszcs nevét is, ezentul "Önkéntes"- néven működik a csarodai "Bástya"-tszcs. /MTI

Jobb a tanulmányi fegyelem - jó a tanulmányi színvonal a miskolci Nehézipari Műszaki Egyetemen

i Vid Hbj/Jné/PV M K+2

A miskolci Nehézipari Műszaki Egyetemen megszilárdult a tanulmányi fegyelem. A tanulmányi osztályok a DLSz-szervezetekkel együtt már a félév elején tanulmányi csoportokba osztották a hallgatókat, minden csoportnak megfelelő számú rajzasztállal felszerelt külön tanulmányi helyiség áll rendelkezésre. A tanulócsoporthoz saját kebelükön belül brigádokat, ezen belül tanulóparokat szerveztek, így segítették egymást a tanulásban.

A hallgatók a vizsgákon - kevés kivétellel - pontosan megjelennek, így például a gépészmérnöki karon eddig 2536 /2536/ vizsgát tettek le és mindössze kilenc vizsga maradt el a hallgatók távolmaradása miatt.

A hallgatóság a tanulmányi színvonal emelése érdekében a legjobbakat példaképpül állítja a többiek elé, faliújságon közlik fényképeiket és tanulmányi eredményeiket. A hangos híradó is rendszeresen ismerteti a legjobb és legrosszabb tanulmányi eredményeket.

/MTI/

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1952 február 4.

6 óra loperc

Tejezzék be mielőbb a földművesszövetkezetek a termelési szerződéskötéseket

∠ növényvédő

i. KE/Jné/tot Mi K 3

A földművelésügyi miniszter a termelési szerződéskötések határidejét február 10-ig, illetve egyes növényféléseknél február 15-ig meghosszabbította. Minden termelőnek saját érdeke, hogy a határidőig megkösse a termelési szerződést, mert csak így biztosíthatja kamatmentes hitelre a gépszántást, műtrágyát, nemestett vetőmagot, szemetet, a művelési előleget, valamint az átvételnél a magasabb átvételi árakat, a prémiumokat és a szerződéssel járó egyéb más kedvezményeket.

Az ezévi termelési szerződések újabb kedvezményeket biztosítanak a dolgozó parasztnak számára. A szójababnál és csillagfürtnél a termelők terítés nélkül talajjeltőszert kapnak. Egyik további előny idén az is, hogy a szeszipari burgonyatermelők minden mázsa leszállított burgonya után két deciliter rumot kapnak gyári áron.

Ahol a felvilágosító munkát nem hanyagolták el, ott mindent szívesen kötöttek szerződést a dolgozó parasztnak. Sok községben, például a Tolnamegyei Zomba és Medina, a Szabolcs-Szatmár-megyei Ofehértó és más községekben - a földművesszövetkezetek már 100 százalékon felül teljesítették a szerződéskötési előirányzatot. A hátralévő idő alatt a lemaradt földművesszövetkezeteknek is be kell tejezniük a szerződéskötéseket. Ezért a földművesszövetkezetek népnevelő aktiváinak minden napot jól kihasználva, széleskörű felvilágosító munkát kell végezniük a dolgozó parasztnak körében. /MTI/

A tanács jó munkája megszilárdította az állami fegyelmet Bóly községben

∠ Csak az utóbbi másfél évben

i Vid KE/PV/tot Mi K 2

Baranya-megyében a bólyi tanács az elmúlt évben sikerrel harcolt az állami fegyelem megszilárdításáért. Munkájába bevonta az állandó bizottság tagjait. A tanácstagok sorra ellátogattak a dolgozó parasztnaládokhoz. Volt érvük bőven: a községnek sokszorosan megtérül amit az államnak bármiből is adott. kulturházat, mozit, sportpályát, kutakat, járdákat, hangoshiradót kapott a község és megjavult a közvilágítás is. A dolgozó parasztnak megértették hogy az állami segítséget elsősorban a mezőgazdasági munkák jó elvégzésével és a begyűjtési kötelezettségek pontos teljesítésével kell meghálálni. Ennek tudható be, hogy Bóly község győztesen került ki a Duna-szekcsővel folytatott párosversenyből. December 15-ig mindenki befizette adóját, a község pedig valamennyi termésből 110 százaléknak felett teljesítette beadási tervét, sőt kenyérgabonából 140 százaléknak tette eleget a bólyiak kötelezettségüknek. Ősszel időben végeztek a vetésel és a mélyszántással. A tojás és a baromfibeadásban még lemaradás mutatnak. Most a tanács ezen a téren is megjavítja munkáját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1952. február 4.

6 óra 15 perc

Felére csökkentették a fővárosi szennyvizcsatornacsövek belső javításának idejét
+ a kijavítandó szakaszhoz.

i Bur/tot/PE Li Mi 2 +2

A főváros szennyviz-csatornahálózatában a 70 centiméter átmérőjű csövek javítása eddig igen nagy nehézséget okozott, mert a javításhoz szükséges anyagokat nehezen tudták a csatornákban belül szállítani. Külön anyagszállítókat kellett foglalkoztatni, akik az erre az időre víztelenített csatornában vödörökben vitték a javítás helyére a szükséges anyagokat. Ily módon a munka fáradságos és egészségtelen volt, amellet a lassu anyagszállítás miatt sokáig is tartott.

A munka megkönnyítésére és meggyorsítására Kálmán Lajos és Rónási Mihály sztahanovista kőművesek újítást dolgoztak ki. A javítandó csőszakasz két végén levő lejáró aknák között vaskötélpályát feszítenek ki a csatornában. A vaskötélpályán kisméretű anyagszállító csilléket csuszátanak. Az egyik lejáró aknában eresztik be az anyagokkal telt csilléket a csatornacsőbe, a másikon pedig üresen húzzák ki azokat. Az új szállítórendszer bevezetésével kevesebb dolgozó feleannyi idő alatt végzi el a csatornacsövek belső javítását és az anyagszállító dolgozók megszabadulnak a nehéz munkától. /MTI/

Barna János újítása: négy helyett egy dolgozó feszítheti a villanyoszlopok között a vezetéket

i Ka/Vi/PE Li Mi 3 +1

A villanyvezetékeket szereléskor két oszlop között eddig csak négy ember tudta a szükséges mértékben meghuzni, megfeszíteni. A nehéz és fáradságos munka megkönnyítésére Barna János, a Villanyszerelő Vállalat szerelője jelentős újítást dolgozott ki. Újfajta kábelhuzó szerkezetet készített, amelynek segítségével egy dolgozó gyorsan és könnyen feszítheti meg a vezetéket az oszlopok között. A kábelhuzó kerek tárcsa, amely rögzíti a kábelhuzalt. A kis szerkezet oldalára hajtókart szereltek fel, amellyel forgatás közben a kívánt feszességre húzzák a vezetéket. Barna János villanyszerelő újításával minden villanyvezeték-szerelésnél három dolgozó szabadul fel más munkára. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1952. február 4. 6 óra 20 perc

Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére a MÁVAUT-garázs határidő előtti elkészítését vállalják az építőmunkások

i Ta/TI/PE KÖM Li Mi 3

Az elmúlt évben kezdték meg a MÁVAUT Autóbuszközlekedési Vállalat új, korszerű, 55 autóbust befogadó garázsának építését. Az építkezés határideje május 31. Az építőmunkások Rákosi Mátyás születésnapjának tiszteletére felajánlásokat tettek az építkezés határidejének lerövidítésére: februári tervüket már február 24.-re befejezik. /MTI/

1952. januárjában nyolcezer forint értékű anyagot takarítottak meg az Obudai Téglagyár karbantartói a Gazda-mozgalom keretében

i Rné/PV/PE Li Mi 2 +1

Az Obudai Téglagyár karbantartói az elmúlt évben 55.818 forintot takarítottak meg a Gazda-mozgalom keretében.

A gyár dolgozói Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére tovább fejlesztik ezt a mozgalmat. Elhatározták, ha a prés tengelye elkopik, abból két bányakocsi-tengelyt készítenek. Ha ez is elkopik, akkor behordókocsi tengely lesz belőle; ezután pedig taligatengely. Legvégül pedig csavarok formájában használják fel teljesen a vasanyagot. Januárban hatszáz kiló elfekvő vasat dolgoztak fel. Egyszer már felhasznált faanyag újrafeldolgozásával három köbméter fát takarítottak meg.

Mindezzel a Gazda-mozgalom keretében januárban már nyolcezer forint értékű új vas- és faanyag felhasználását tették feleslegessé. /MTI/

Csaknem kétmillió forint értékű negyedévi tervtelteljesítéssel készülnek a Landler Jenő Járműjavító dolgozói március 9.-re

i Ta/PE KÖM Li Mi 3

A Landler Jenő Járműjavító dolgozói mozdonyok, kocsik, járműalkatrészek terven felüli megjavításával készülnek Rákosi Mátyás 60. születésnapjára. A mozdony-osztály dolgozói határidő előtt elvégzik két mozdony főjavítását és három mozdony fővizsgáját. A kocsi-osztály dolgozói - a többi között - kijavítanak terven felül három személykocsit, egy hűtőkocsit és kifényeznek egy személykocsit. A gyártási osztály dolgozói többszáz darab járműalkatrész terven felüli elkészítését vállalták. A Landler Jenő Járműjavító dolgozóinak együttes felajánlása csaknem kétmillió forint értékű tervtelteljesítést jelent ebben a negyedévben. /MTI/

B 6. kiadás

1952. február 4.

6 óra 25 perc

Gépesítik 1952-ben a belső anyagmozgatást a miskolci és sárospataki olajgyárakban

i gyr/PV/PE Kné Mi 4

Növényolaj- és szappaniparunk 1951-ben 116.3 százalékra teljesítette tervét. A jó eredményhez nagy mértékben hozzájárult, hogy az iparág üzemének hetven százalékában bevezették az önálló műhelyelszámolást, továbbá, hogy a művezetők minden egyes dolgozóra napokra felbontották a tervet. A részleteire felbontott terv eredményezte, hogy nem volt hullámzó a termelés, a hónap végén, indult "hajrá", hanem egyenletesen folyt a munka.

A vállalatok jó együttműködése zökkenésmentesebbé tette anyagellátásukat. A Rákospalotai Növényolajgyár gondoskodott az Elida olajszükségletéről, a Növényolaj és Szappangyár kifogástalanul szállította a nyersanyagot a kőszegi növényolajipari gyárnak.

Ebben az évben fokozottan gondoskodnak a megelőző gépkarbantartásról, csökkentik az üzemek negyedévenkénti karbantartási munkájának időtartamát. Még ma is nagy problémája az iparnak a belső anyagmozgatás. 1952-ben újításokkal, észszerűsítésekkel újabb lépést tesznek az üzemek a gépesítés felé. Így már ebben az évben szállítószalaggal fogják végezni az olajmagvak rakodását és gépesítik a zsákba rakodást a miskolci és a sárospataki olajgyárban. /MTI/

Az építőipari szakszervezet munkavédelmi vándorkiállításának anyagát Sztálinváros után a borsódi építkezéseken mutatják be a dolgozóknak

i Tom/Jné/PE Li Mi 4

Egy hónapja járja az országot az Építő, Fa és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének autóbúsa, amelyen a munkavédelmi vándorkiállítás anyagát viszik építkezéstről építkezésre. A kiállítás kicsinyített modelleken, fényképekkel és rajzokkal mutatja be az építőipari szakma legkülönbözőbb ágaiban alkalmazott balesetelhárítási és biztonsági berendezések helyes és helytelen elkészítési módzatait.

Az autóbúst felszerelték hangos bemondóval, lemezjátszóval és filmvetítógéppel is. Így útjukon mindenütt oktatófilmekkel és hangszórókon keresztül is felhívják a műszaki vezetők és a munkások figyelmét a munkavédelmi intézkedések legszigorubb betartására. A jelenleg meglévő oktatófilmeket kívül a közeljövőben már bemutatnak egy-egy oktatófilmet a cement, téglá és faipari dolgozók munkavédelméről is. Az építőipari szakszervezet vándorkiállítása eddig Tószegen, a November 7. Erőműnél és Győrött járt. Jelenleg Sztálinváros munkahelyein mutatják be a kiállítás anyagát, amelyet ezután a borsódi építkezésekre visznek. ... /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1952. február 4. 6 óra 30 perc

Ujabb dolgozók vállalták, hogy még az első félévben befejezik öt-
éves tervüket

ö SB-Szil/PE SL Mi 4 +5

Joó János csiszoló

a Fémáru és Szerszámgyár dolgozója, munkája helyes megszerve-
zésével, több észszerűsítés alkalmazásával a kétszeres normát is
gyakran túlszárnyalja. Selejtmentesen dolgozik. A megmunkálandó
munkadarabokat mindig úgy csoportosítja, hogy minél több alkatrészt
csiszolhasson anélkül, hogy át kellene állítania gépét. Ezzel jelen-
tősen csökkentette a mérési és átállási időt.

Rákosi Mátyás születésnapjának méltó megünneplésére Joó
János vállalta, hogy öt éves tervét május 1.-re befejezi.

Eberling Ottó műszerész

a Ganz Villamossági Gyar egyik büszkesége. Szaktudása állandó gyara-
pitásának eredménye, hogy átlagos teljesítménye 405 százalék. Jelen-
leg 1954 júniusi tervét teljesíti. Rákosi Mátyás születésnapja tisz-
teletére ígéretet tett, hogy március 9.-re befejezi augusztusi ter-
vét is, öt éves tervét pedig május 1.-re teljesíti.

Székely György fémnyomó

a Világítástechnikai Vállalat sztahanovistája. Versenyszakaszról ver-
senyszakaszra fokozta termelését. már az elmúlt évben is és Sztálin
generalisszimusz születésnapjára elérte a 250 százalékos teljesítményt
Az új tervét is 250 százalékos átlagteljesítménnyel kezdte. A közeli-
múltban ismét módját ejtette, hogy meggyorsítsa munkáját. A mélysugár-
zó villanyernyők megmunkálásánál elms szerkezetet alkalmazott, amely-
nek segítségével kiküszöbölte a kézi munkát. Teljesítménye 310 szá-
zalékra emelkedett s jelenleg 1954 augusztusi tervét teljesíti. Népnink
szeretett vezérének születésnapjára Székely György is ajándékkal ked-
veskodik: kötelezte magát, hogy öt éves tervét április 4.-ig befe-
jezi.

Korokos András köszörs

a Rákosi Művek szerszámgyárának ifjuniorkas brigádvezetője jelenleg
1954 júniusi tervén dolgozik. Átlagos teljesítménye 330 százalék. Ő
is felmérte, mit tehetne népnink szeretett vezérének születésnapjára.
Számbavéve a lehetőségeket, felajánlotta, hogy március 9.-ig bevégi
1954. augusztusi tervét. Öt éves terve befejezésének időpontját má-
jus 1.-ben jelölte meg. /MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

38. kiadás

1952 február 4.

6 óra 35 perc

1,100.000 párral több selyemharisnyát készített ^{az} idén kötöttáru-iparunk

i Kné/Hm/tot Kné M 4

A növekvő fogyasztás kielégítésére kötöttáruiparunk mint egy 25 százalékkal több árut készített idén, mint tavaly. A többi között 1,100.000 párral több selyemharisnya, 4 és félmillió párral több pamut-harisnya lesz az idén, mint 1951-ben. /amely

Jelentősen javul a harisnyák minősége is: a selyemharisnya készítésénél olyan eljárást alkalmaznak, amely emeli tartósságát. A pamut-harisnyák mérete ellen többször merült fel kifogás: kicsi volt a fej és aránytalanul hosszú a szár, vagy fordítva. Most megállapították a kötelező méretet és a minőségellenőrök a mérettől eltérő harisnyát nem sorolják az I. osztályú árukközé még akkor sem, ha különben kifogásmentes a minősége. /MTI/

Gyermekgondozónői tanfolyam indul

i Bc/TI/tot III +3

Ötéves tervünk harmadik évének beruházásai erőteljesen fejlesztik a bölcsődei hálózatot a nők termelő munkájának, munkába állásának megkönnyítésére. Az új bölcsődéket a gyermekek szakszerű ellátása, gondozása érdekében nagyszámu, jólépzett gondozónővel kell ellátni. Ezért az egészségügyi minisztérium február végén gyermekgondozónői tanfolyamokat indít Budapesten a VIII. Szentkirályi -utca 7. és IV. Erkel -utca 26. szám alatt. A tanfolyamok időtartama tíz hónap, amely idő alatt a hallgatók lakást, ellátást kapnak és havi 100 forint tanulmányi segélyben részesülnek. A felvételi kérelmeket február 10-ig kell beadni. A kérelemhez önéletrajzot, vagyoni és iskolai bizonyítványt kell csatolni. A tanfolyamra 18-30 éves nőket vesznek fel. A tanfolyam sikeres elvégzése után az új gyermekgondozónők elhelyezéséről az egészségügyi minisztérium gondoskodik. /MTI/

Ezév második negyedében megkezdik a füstgázelemző készülék sorozatgyártását a Mechanikai Mérőműszerek Gyárában

i Ga/tot SL M 4

A Mechanikai Mérőműszerek Gyárában az elmúlt évben megkezdtek az úgynevezett füstgázelemző készülék mintadarabjainak gyártását. A készülékekkel a tüzelőanyag elégetésének fokát, annak kalória-kihasználását vizsgálják. A vizsgálat tapasztalatai alapján úgy változtatják meg a tüzelőanyag keverési arányát, hogy annak kihasználási foka a legnagyobb legyen.

A mintapéldányok jól beváltak és ez év második negyedében megkezdik az új készülékek sorozatgyártását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1952. február 4. 6 óra 40 perc

A Sport- és Játékbolt Központ felkészül az olimpiai évre

i Né/Jné/PE Kné Mi 2

A Sport- és Játékbolt Központ az eddig bevezetett sportfelszerelések mellett tavaszig nagymennyiségű különféle sportruházati cikkekkel, elsősorban a turisztikához szükséges sportruházattal látja el boltjait. A dolgozók egy üzletben jutnak így mindahoz a sportfelszereléshez, amire szükségük van. Ez évben a sportfelszerelések minősége általában javult, elsősorban az MHK-hoz szükséges felszereléseké.

Sportfelszereléseket gyártó üzemeinkben különös gonddal készítik az Olimpián résztvevő sportolóink felszereléseit. A már eddig elkészült eszközök és ruházati cikkek minőségét szakemberek vizsgálják meg, úgyhogy a Sport és Játékbolt Központ a legjobb felszerelésekkel fogja ellátni az Olimpián résztvevő sportolóinkat. /MTI/

Jól dolgozik a kiskunfélegyházi gépállomás női gépjavitó brigádja

i vid U/Pv/PE Kö Mi K +2

A kiskunfélegyházi gépállomás dolgozói Rákosi Mátyás születésnapjának tiszteletére vállalták, hogy február 20.-ig befejezik az összes téli gépjavitási munkákat.

Hat gépjavitó brigádot alakítottak. Az egymással versenyző brigádok közül jó eredményével az erőgépjavitó brigád tűnik ki: az elmúlt heti ütemtervét kétszáz százalékra teljesítette, s ezzel elnyerte a gépállomás versenyzászlaját.

A gépállomás husz női traktorosa közül hatan Rákosi Mátyás születésnapjának tiszteletére női gépjavitó brigádot alakítottak. Gál Teréz traktoros - aki őszi tervét 115 százalékra teljesítette, - jól megszervezte a női brigádot is. Tízennégy társát február 10. helyett már január 23.-ra kijavitottak. /MTI/

Az Országos Tervhivatal és a Mérnöktovábbképző Intézet előadás-sorozata a műanyagokról

i Tom/Fd/PE Li Mi 3

Az Országos Tervhivatal a Mérnöktovábbképző Intézettel közösen husz előadásból álló sorozatot indított, amelyen 100-150 mérnök és technikus előtt ismertetik a műanyagok szerepét a különböző iparágakban. Az előadásokat - amelyeknek anyagát könyvben is kiadják majd, - a műanyagipar legjobb szakemberei tartják. A hallgatók a tanfolyam keretében megismerik a műanyagok felhasználásának módját az elektromos iparban, vegyi-, gép-, papir-, fa- és textiliparban. /MTI/

B 10. kiadás 1952. február 4.

11 óra 55 perc

A műszaki vezetők Rákosi Mátyás beszéde óta még nagyobb gondot fordítanak a bányák biztosítására

ő Vid Jzsl, Jné/Fd SI K + 4

A farkaslyuki bányüzemben az egészséges munkakörülmények megteremtésével is segítik a bányászkat a több szénért vívott harcban.

A mélyenfekvő munkahelyek levegőellátását 12 ventilátor beépítésével biztosították. Az elmúlt évben nyolc légaknát épített ki. A szállítóvágatokban a csillekiugrások következtében fellépő balesetek ellen a szállítási dolgozók fokozott oktatásával, a kapcsok és a kötélpálya rendszeres ellenőrzésével védekeznek. A bányászok részére balesetelhárító tanfolyamot rendeztek. A tanfolyam végzett hallgatói közül minden front-brigádba legalább egyet-egyét beosztottak. A szállítási fordulónál, a fejtéseken feliratok és plakátok figyelmeztetik a bányászokat a biztonsági intézkedések megtartására. A füstrevárási idő alatt és a felszállás utáni felolvasásnál néhány perces ismertetést tartanak, felolvasva a biztonsági szabályok egy-egy fejezetét.

Jelentősen javította a munkakörülményeket, a balesetek számát csökkentette a fenntartási csapatok lelkiismeretes munkája. A jól gondozott szállítóvágatokban, a jól beácsolt munkahelyeken még kisebb baleset is alig fordult elő.

A MESZHART-bányák

vezetősége az elmúlt évben többmillios biztonsági beruházással, gondos, előrelátó intézkedésekkel mutatta meg: valora váltja azt az elvet, hogy a "legfőbb érték az ember".

Minden bányakerületben szellőztetési és munkavédelmi felelős ügyel a munkahelyek egészséges levegőjére, biztonságára. A szűrt levegős bányák levegőjének gáztartalmát műszakonként mérik az erre kijelölt műszaki dolgozók.

Az új bányászok bányajárását három napról hat napra hosszabbították meg az elmúlt évben s 24 órás tanfolyamon ismertetik meg őket a balesetelhárítás teendőivel. Az új bányászok oktatása mellett hetente rendeznek balesetelhárítási negyedórát, havonta pedig megtárgyalják az elmúlt hónap hibáit, eredményeit, hogy a gondatlanságból eredő balesetek számát ezzel is csökkentsék.

Fécsbányatelepen minden fejtési munkahelyen működik munkavédelmi megbízott. Ebben az üzemben

a balesetek száma is minimálisra csökkent.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1952. február 4.

11 óra 55 perc

/A műszaki vezetők Rákosi Mátyás beszéde cta...folyt./Vid Szil/Jné/F
SI K + 4

Ennél is kedvezőbb a balesetek aránya Vasason, ahol a Petőfi-aknán - a leggázosabb lécs környéki bányában - bevezették az ugynevezett "védőtelepes leművelést". Ily módon először a gázban szegényebb telepet fejtik le, ezzel megmozgatják az egész széntelepet és kipárolgatatják a gázban dusabb széntelepből is a metánt. Emellett a kihúzó légáram mentén menedékhelyet létesítettek, ahol a bányászok pihenéshez, friss levegőhöz jutnak. /MTI/

- - -

Március 9-ig újabb háromezer tonna szenet termelnek terven felül a tatabányai "Rákosi Mátyás" akna dolgozói

Vid SI/TE/Pd SI K + 3

A tatabányai XV-ös "Rákosi Mátyás" akna dolgozói január 2-án 105 százalékos napi átlagteljesítményt vállaltak és Rákosi Mátyáshoz küldött levelükben arra tették ígéretet, hogy március 9-ig háromezer tonna szenet termelnek terven felül. 105 százalékos vállalásukkal szemben 118.2 százalékra teljesítették januári tervüket és ezzel a március 9-ig terven felül vállalt háromezer tonna szén helyett 5.635 tonna szenet adtak népgazdaságunknak már az elmúlt hónapban.

A "Termelj ma többet, mint tegnap" mozgalomhoz csatlakozva elhatározták, hogy március 9-ig újabb háromezer tonna szenet termelnek terven felül. Selmeczi Ferenc, az 57-es, géppel dolgozó csapat vezető-vájárja, január 31-én a leszállás előtti üzemi értekezleten csapata nevében vállalta, hogy Loy Árpád mozgalmához csatlakozva eddigi 40 csillés napi átlagukat március 9-ig 60 csillés napi átlagra emelik és a csapatnál ebben az évben nem lesz igazolatlan mulasztás. Január 31-én Selmeczi Ferenc csapata 210 százalékra teljesítette tervét.

A 48-as DISZ csapat nevében Fehér Ferenc sztahanovista vájár vállalta, hogy első negyedévi tervüket március 9-re, egész évi tervüket pedig augusztus 20-ra befejezik. /MTI/

- - -

L

B 12. kiadás 1952. február 4.

13 óra 10 perc

Lelkes felajánlásokkal készülnek a "Rákosi" tsz-ek és tszcs-k tagjai Rákosi Mátyás 60. születésnapjának megünneplésére

ö Vid KE/PE/Fd Kő Mi K + 4

Több községben Rákosi Mátyásról neveztek el megalakulásakor termelőszövetkezeti csoportjukat a dolgozó parasztok, hogy ezzel is kifejezzék szeretetüket és hálájukat népünk bölcs tanítója iránt, aki 1948. augusztus 20-án mondott kecskeméti beszédében megmutatta a parasztság felemelkedésének egyetlen útját. Most fokozottabb mértékben érzik át, hogy Rákosi Mátyás neve arra kötelezi őket: minél jobb munkával készüljenek a dolgozó magyar nép szeretett vezetőjének 60. születésnapja megünneplésére.

A hajdudorogi "Rákosi" termelőszövetkezet dolgozói lelkes tagértekezleten tették meg felajánlásaikat. Vállalásaik között szerepel, hogy március 9-ig két és fél holdon erdőt telepítenek. Tehénészetükben bevezetik a napi háromszori fejést és február közepétől a mesterséges borjunevelést. A brigádok és munkacsapatok egymást hívták ki versenyre a tavaszi munkák idejére. Szojka György, a szövetkezet Munka Erdemrendes juhásza felajánlásában vállalta, hogy ez évben bevezeti a juhoknál a kétszeri elletést és az anyajuhoknál eléri a hét kiló's nyirási átlagot. Munkamédszert a környék termelőszövetkezeti csoportjainak is átadja és elmondja nekik, hogyan érte el múlt évben azt, hogy 165 anyajuh után 235 bárányt nevelt fel. Ifj. Gyugos Péter, aki a fiatalok nevében szólalt fel, a sertéseknél kétszeri fialás bevezetését vállalta. Versenyre hívta ki a hajdunánási "Táncsics" termelőszövetkezet sertésgondozóját és vállalta, hogy három százalékkal túlteljesíti az állattenyésztés fejlesztéséről szóló minisztertanácsi határozatban előírt malacozási arányt.

Borsod megyében a múlt év őszén alakult

égerszögi "Rákosi" tszcs tagjai

Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére vállalták, hogy mihamarabb szövetkezeti községgé fejlesztik Égerszögöt. Felvilágosító munkájuk hatására már január utolsó napjaiban a község minden dolgozó parasztja kérte felvételét a "Rákosi" tszcs-be és így Égerszög termelőszövetkezeti község lett. Most a tszcs megszilárdítását tűzték ki célul. Március 1-ig megszervezik a mézszégetést, március 5-ig a helyszinre szállítják a sertésfiaztató építéséhez szükséges kő- és faanyagot. Mivel a csoportnak még nincs baromfiállománya, Tóth Béla elnök kezdeményezésére minden család egy-egy kotlóstyukot ültet, s a tyukot a kikelt kiscsirkékkel beadják a csoportba. Így alapozzák meg a csoport baromfiállományát. A csoporttagok gyakran beszélnek a felszabadulás előtti szomorú multról.

/Folyt.köv./

MTI. BELFÖLDI HIREK

B. 13. kiadás 1952. február 4.

13 óra 15 perc

/Lelkes felajánlásokkal készülnek a "Rákosi" tsz., folyt./
ö Vld KE/PE/Fd Kö Mi K + 4

- Engem is elűdöztek hazából - mondta Kovács Bertalan csoporttag. - Kénytelen voltam Kanadába kivándorolni. Ott mint favágó tengődtem. Megismertem az imperialista kizsákmányolás minden keservét. Huszonhárom év után ismét itthon vagyok. Most boldogan élek, a "Rákosi" tszcs-ben építem többi dolgozó paraszttársammal együtt a szebb jövőt.

Az ugyancsak Borsod megyében lévő

Galvács községben a "Rákosi" III. típusú tsz tagjai is a tavaszi munkák/ ünneplik meg Rákosi Mátyás 60. születésnapját. A szendrői gépállomással már megbeszéltek a feladatokat. Ø asszonyok MDSz csoportot alakítanak. A fiatalok március 9-én szindarabot adnak elő a kulturházban. Ø Ezenkívül a

Békés megyében a méhkeréki "Rákosi" tszcs nagyobb-részt román nemzetiségű tagjai is vállalásokat tettek Rákosi Mátyás születésnapjának tiszteletére. Kozma Tivadar tehénész vállalta, hogy megkezdi a napi háromszori fejést és az egyedi takarmányozást. Elhatározásához csatlakozott Bogyó Tivadar, a másik tehénész is. A tszcs tagjai vállalták, hogy a kukoricát négyzetesen vetik és öt holdon heterózis kukoricát termesztnek. Kibővitik a rizsterületet, az idén 39 holdon termesztnek rizst, tíz holdon pedig gyapotot. /MTI/

ra való jó felkészüléssel

A hengerek átalakításával hét és fél millió forint beruházást takarítottak meg az Ozdi Kohászati Üzemekben

i SB/Hm/Fd SL Mi K 4

Az Ozdi Kohászati Üzemek Martin-üzemében az elmúlt év során az újítók jelentősen növelték a kemencék teljesítményét, s ennek folytán szükségessé vált a durvahengermű termelésének emelése is.

Ezt a feladatot Pohl László, Belányi Elemér és Temes-szentandrásai Guido műszaki dolgozók minden beruházás nélkül, a hengerek átalakításával oldották meg. Így hét és félmillió forintot takarítottak meg, ugyanakkor az újítás évi 51 millió forint értékű többtermelést tett lehetővé. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 14. kiadás 1952. február 4. 13 óra 30 perc

16.000 fémdobozt, 10.000 üveget gyűjtöttek össze egy hónap alatt Debrecenben

Vid % Gk /Ma Mné K 3

Az elmúlt év végén szervezték meg Debrecenben a háztartási hulladékok gyűjtését. A várost kilenc körzetre osztották fel, s a MZH kilenc átvevőhelyet létesített a városban. Hulladékgyűjtő megbizottakat is szerveztek - számszerint több mint hatszázat s mindegyikhez 30-35 háztartást osztottak. A hulladékgyűjtő megbizottak minden háztartáshoz egy-egy papirzsákot adtak le, ezekbe gyűjtik össze a háziasszonyok a hasznos hulladékokat. Január végéig 17.000 papirzsákot osztottak szét Debrecenben.

A háztartási hulladékok gyűjtése már eddig is jó eredményeket hozott. Közel 16.000 konzerves és cipopaszta fémdobozt, több mint 10.000 darab különféle üveget, 800 kiló törött gramfon-lemezt, husz mazsa rongyot, ötven mazsa papírt és egyéb hasznos hulladékot gyűjtöttek össze. /MTI/

A Kőbányai Porcelángyár dolgozói március 9. tiszteletére/már eddig 8 és fél százaléka csökkentették selejtjüket
/17 /17/ százalékról

i gyr/Hm /Ma Kné -le 3.

A Kőbányai Porcelángyárban, amely magas- és alacsony feszültségű szigetelők gyárt, a múlt év decemberében 17 százalék volt a selejt. A dolgozók március 9. tiszteletére vállalták, hogy 12 százalék alá szorítják selejtjüket. Felajánlásuk teljesítésére gyökeresen átszervezték munkájukat. Eddig gátolta a jó munkát, hogy az alapanyag, a massa túl friss volt. Most préselés előtt két hétig pihentetik a masszát, de nyirkos tároló helyen, hogy azért ne száradjon ki túlságosan. A korongolásnál is akadt néha. Előfordult, hogy a nyersporcelán egyenlőtlen lett, elrepedt és nem bírta a magas feszültséget. Most a korongműhelyben a minőségellenőrök minden egyes darabot átvizsgálják, így nem kerülhet selejtes áru a következő munkafolyamatot végző dolgozóhoz. Mindezek eredményeként már eddig 8.5 százalékra szorították selejtjüket. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1952. február 4.

13 óra 25 perc

Időjárásjelentés

& M k V ár

A Meteorológiai Intézet jelenti február 4.-én, hétfőn délben 12 órakor:

Északkeleti szél, szárazabb idő
A különböző hőmérsékletű légtömegek vonulása elszórtan csapadékos időjárást okoz Anglia nyugati, Skandinávia keleti partjain. Az Alpoktól északnyugatra, valamint a Kárpátok vidékén, a Skandináv hegyekben és az Uráltól délnyugatra -délre lévő területeken mínusz 10 fokos hideg van.

Hazánkban vasárnap napközben a hőmérséklet 1-3 fokig emelkedett, csak Nagykanizsa környékén tartott egész napon át a fagy. Ma hajnalban az északnyugati megyékben mínusz 11-mínusz 14, az ország keleti felében ezzel szemben csak mínusz 1-mínusz 4 fokig hűlt le a levegő. A Dunántulon jobbra derült volt az égbolt, havazást csak a keleti-északkeleti megyékből jelentettek. Nagylétán és Csengeren 6, Debrecenben és Mátészalkán 4, Berettyóújfalun 3 mm csapadékot mértek. A Szabadsághegyen 43, Galyatetőn 72, Mátraházán 66 cm hó van.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 0,7 fokkal, a légnyomás napi középértéke 12,7 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten hétfőn délben 12 órakor a hőmérséklet plusz 1 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: mérsékelt északkeleti-északi szél. Változó felhőzet. Néhány helyen kisebb átvonuló havazás lehetséges. A nappali hőmérséklet nem változik lényegesen, az éjszakai lehülés keleten fokozódik, nyugaton nem változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: kedd reggel mínusz 4-mínusz 7, délben plusz 1-plusz 4 fok között. /MTI/

A Meteorológiai Intézet jelentése a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletéről

& M k V ár

Február 5.-én, kedden a várható napi középhőmérséklet az ország egész területén 4 fok alatt lesz. /MTI/

TL

Horváth Márton beszéde

FT/Mk 1c

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Horváth Mártonnak, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottsága tagjának beszédét, amelyet a Magyar Sajtó Levelezőinek I. Országos Konferenciáján vasárnap délután mondott el.

xxx

Horváth Márton, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja beszédében a többi között a következőket mondotta:

- Pártunk Központi Vezetősége nevében üdvözlöm a munkás- és parasztlevelezők első országos konferenciáját. Ez a kétnapos konferencia olyan képet ad a sajtóról, és főleg népünk fejlődéséről, olyan képet ad a levelező mozgalom fejlődéséről, amely teljes vára-kozásainkon. Az a harcosszellem, az a tettrekész buzgóság a hibák elhárításában, amely ezen az értekezleten megmutatkozott, egyik leg-lényegesebb bizonyítéka annak, hogy népi demokráciánk feladatait egyre jobban tudjuk megoldani. Gondolják el az elvtársak, milyen kép bontakozik ki az itteni felszólalásokból. Láttuk és hallottuk azokat az idős munkás- és parasztasszonyokat, akiknek a szive tizennyolc éves lett. Nem is így mondom, hogy maradt, mert a felszabadulás után lett a szivük tizennyolc éves és karjuk új erőt a felszabadulás után kapott. Láttuk elvtársak azokat a 12-14 éves diákokat, fiatalokat, akik férfias komolysággal és értelemmel szólnak hozzá az ország ügyeihez. Láttuk azokat az elvtársakat, fiatalokat és öregeket, sztahanovistákat, diákokat, parasztokat, szövetkezet asszonyokat, értelmiségieket, művészeket, akiket amikor hozzá-szólnak a saját területük problémáihoz, amikor a hibákat tárják fel, egyetlen gondolat, egyetlen szándék vezérel, az, hogyan lehet de-mokráciánk gyors fejlődését még gyorsabbá tenni, hogyan lehet népünk fejlődését még erősebb, még hatalmasabb fejlődéssé átalakítani.

- Olyan a mi népünk, mint a győzelmes harcokban kikovácsolt hadsereg, de olyan hadsereg, amelynek minden katonája tudja, hogy miért harcol, hogy miért hoz áldozatot. A magyar népiuralom előőrsei a levelezők. Azok, akik először veszik észre a hibákat és nehézségeket a maguk területén, a saját területük igazi uttorói. Ilyen uttoróvá kell válnia minden levelezőnknek, aki először mutat rá a maga munka-területén a hibákra és így hozzásegíti pártunkat és államunkat ahhoz, hogy ezeket a hibákat az utból eltakarítsuk. A mi demokráciánk erőssé-gévé lesz rövid idő alatt a levelezőmozgalom.

/folyt.köv./ Π

/Horváth Márton beszéde...1.folyt./ FT/Mk 1e

Horváth Márton ezután az ugynevezett polgári demokráciák beszélt, ahol azokat a formai szabadságokat is, amelyek a polgári demokráciát valaha jellemezték, az imperializmus révén egyre inkább felváltják a fasiszta imperialista diktatúrák, felváltják a nép terrorisztikus elnyomásának rendszerei, - majd így folytatta:

- Ha csak arról az egyetlen oldalról, a levelezőmozgalom oldaláról nézzük meg a mi demokráciánk fejlődését és helyzetét, akkor is azt tapasztaljuk, hogy nem egyszeri parlamenti választások, hanem munkánk állandó kísérője az, hogy minden állampolgárunk, mindenki gyermekkorától kezdve késő aggkoráig, tenát attól kezdve, hogy gondolkodni kezd és amíg a gondolat birtokában van, részt vesz a társadalom kialakításában, fejlesztésében, résztvesz két keze munkájával és harcával, résztvesz gondolataival és résztvesz kritikájával, részt vesz abban a harcban, amelyet a maradiság, a belső ellenesség, a múlt ellen vív mindenki, aki hiva a mi rendszerünknek. Ez a demokrácia nem korlátozódik egyesekre. Ez a demokrácia százezrek és milliók demokráciája. Ez a demokrácia nem csupán a parlament ülőtermére korlátozódik. Ez a demokrácia a városokra, a falvakra, az egész magyar földre kiterjed. Ez a demokrácia a mi rendszerünk, a szocializmust építő Magyarország demokráciája.

Beszélt Horváth Márton a levelezők igen nagy felelősségéről és idézte Sztálint, aki a levelezőmunka alapjait így határozta meg: "A levelező független legyen azoktól az intézményektől, és személyektől, amelyekkel és akikkel érintkeznie kell munkájában." A függetlenség más szóval a felelősség fokozását jelenti. - folytatta beszédét.

- Ez a függetlenség - amelyről Sztálin elvtárs beszél - azt jelenti, hogy minden szót mérlegelniük kell a levelezőknek, amikor kritikát gyakorolnak. Arra kell törekedni, hogy az elvtársak levelei komolyan essenek latba; szerkesztőseink felelősek azért, hogy komolyan figyeljenek fel azokra a figyelmeztető hangokra, amelyeket a levelezőktől kapnak. Állami szerveinknek, pártszerveinknek komolyan kell mérlegelniük minden egyes levelet, amelyet a levelezőktől kapnak. De a mérlegelés ne a szerkesztőségekben kezdődjék, hanem azoknál az elvtársaknál, akik megírják a levelet. Gondolják meg azt, hogy helyes és fontos problémát kritizálnak-e, mert legyenek annak tudatában, hogy a levelezőmozgalom fejlődésével a szerkesztőségeken keresztül megindítják a párt- és az állam gépezetét, amely igenis ott lesz és mozgósítani fog arra, hogy a helyi hibákat eltakarítsuk az utból.

És a mi demokráciánk közötti óriási különbségekről beszélt,
/folyt. köv./

M T I B A L F Ö L D I H I R E K

B. 18. kiadás

1952. február 4.

15 óra 20 perc

/Horváth Márton beszéde...2.folyt./ FT/Mk 1e

A továbbiakban Horváth Márton hangsúlyozta, hogy^a pártszervezeteknek, az állami szervezeteknek támogatniuk kell a levelezőket és szólt a szerkesztőségek felelőségéről. Majd így folytatta:

- Ha azt akarjuk, hogy a mi levelezőink személetes legyen, észrevegyék a hibákat - és sokszor másokat megelőzve vegyék észre a hibákat, - akkor a levelező elvtársak szemét, látását, fülét élesíteni kell. Ez más szóval ideológiai, politikai színvonaluk állandó emelését jelenti. Gondoskodni kell arról, hogy konkrétan ismerjék a párt politikáját, hogy szilárdan, két lábon álljanak, hogy szilárdan tudják a harcot vinni a párt politikájának megvalósításáért, hogy tudják a harcot vinni az ellenség, a hibák ellen. Hiba az, hogy a vállalatok, munkahelyek vezetői részéről nagyon gyakran nincs még meg az a megértés a levelezőmozgalom iránt, amely megértésre feltétlenül szükségünk van.

- Meg vagyok róla győződve - mondotta, - hogy ez a konferencia hozzá fog segíteni ahhoz, hogy minden olyan igazgató, funkcionárius - mindenki, aki egy-egy területen vezeti a munkát, nem akadékoskodásnak, nem újabb és újabb nehézségeknek fogja látni a levelező elvtársak munkáját, hanem saját munkája döntő segítőjét fogja ebben látni és éppen ezért - ahogyan Betlen elvtárs mondta - igen keményen fogunk fellépni minden olyan jelenséggel szemben, amely kicsinyes, személyes szempontokból akadályt akar gördíteni a levelezők munkája elé.

- Sztálin elvtárs úgy beszél a levelezőkről, mint a proletár közvélemény parancsnokairól, - mondotta, majd hangsúlyozta, hogy a levelezőknek jó munkával kell segíteniük a dolgozók közvéleményének kialakításában és példamutató munkával, magatartással, harcos kiállással kell kiérdemelniük a dolgozók bizalmát. Rámutatott ezután az üzemi sajtó jelentőségére és felhívta a levelezők figyelmét, hogy leveleikkel segítsék azt és karolják fel az országosan eléggé elhanyagolt falujságokat, amelyek igen fontos eszközei a helyi közvélemény kialakításának. Horváth Márton beszédét így fejezte be:

- A sajtó jó munkát végzett azzal, hogy rövid idő alatt megszervezte ezt a mozgalmat, amelyet az élet igazol, amely eleven, fontos mozgalommá vált. Nemcsak ezen konferenciának a képe, nemcsak az elmúlt hónapoknak a munkája, a helyi konferenciák, hanem az ellenség dühödt támadásai is bizonyítják azt, milyen fontos vívmánya demokráciánknak ez a mozgalom. Alig mulik el nap, hogy ne támadnák a sajtót, hogy ne vitatkozna az ellenséges rádió, az imperialista sajtó a Szabad Néppel és többi lapunkkal, levelezőinkkel.

/folyt.köv./ TL

B 19. kiadás

1952. február 4.

15 óra 30 perc

/Horváth Marton beszéde...3.folyt./ FT/mk Ie

De az az eltökéltség és határozottság, amely itt kibontakozott, azt mutatja, hogy mi alaposan ismerjük azokat, akik ezt az ellenséges uszítást folytatják. Ha egyáltalán véletlenül felünkbe jut a hangjuk, ráismerünk a tokések, nagybirtokosok, bankárok, horthysta tábornokok hangjára, akik azt akarják velünk elhitetni, hogy az volt jó, amikor a nép rab volt ebben az országban s amikor az imperialisták voltak az urak. Nem, elvtársak. Az, ahogy itt állandóan felmerült a szörnyű múlt, a rabság képe és ahogy itten és egyebütt is állandóan felmerül a boldog, békés, szocialista jövőnk képe, az biztosítja, hogy jelenlegi nehéz munkánkban és harcunkban fáradtságot nem ismerve, félelmet nem ismerve, lelkesen, odaadóan, a nagy cél, a szocializmus felépítése érdekében minden erőnket összpontosítva fogunk dolgozni. Hogy az ország idáig jutott, hogy az ország népe ilyen hatalmasan fejlődött - jól tudja minden dolgozó - azt pártunknak, a Magyar Dolgozók Pártjának köszönhetjük. S ha a mi utunk a nehézségek mellett a győzelmek, eredmények, a fejlődésnek sorozata, akkor azt is tudjuk, hogy ezt annak köszönhetjük, hogy pártunknak és népünknek olyan vezére van, mint a mi szeretett Rákosi elvtársunk. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe

K/tot/mk Ie

Február 3.-i B 17. kiadásunk /A Magyar Sajtó Levelezői... 11.folyt./ első bekezdésének második mondata helyesen a következő:

Mintegy három évvel ezelőtt - mondotta - a volt Biedermaann báró birtokán meg is alakítottuk a "lakócsin" tszes-t, amelynek munkájában kezdetben nagy nehézségek mutatkoztak. /MTI/

B 20. kiadás 1952. február 4.

18 óra 35 perc

Helyreigazítás

Km/ Mk Ie

Mai B 17. kiadásunk /Horváth Márton beszede...1.folyt./ első bekezdését kerjük mellozni, helyette a következőt adjuk: Horváth Márton ezután az ugynevezett polgári demokráciák és a mi demokráciánk közötti óriási különbségekről beszélt, majd így folytatta: /MTI/

Jelentés a hóakadályokról

KOM Mk Li Ie

Pest megyében a 111-es számú Budapest-Dobogókői közut a 19 km szelvénytól Dobogókőig járhatatlan. Hóakadályok keletkeztek a következő összekötő utakon, amelyek a hóakadályok miatt jelenleg járhatatlanok: Piliscsaba-Perbáli összekötő-ut 5-7 km-ig. Pilisvörösvár-Pilisszentkereszti összekötő ut 9 km-től Pilisszentkeresztig. Piliscsaba-Bicskei ut végig, Pilisvörösvár-Pomázi összekötő ut 1-6 km szelvényig járhatatlan.

Nógrád megyében az összes fokozlekedési közutakon és a Salgótarján-vidéki szénbányautakon az összes hóakadályt február 2-án estig eltávolították.

Heves megyében a 24-es számú ut Mátraháza és Galyatető között nehezen járható. Galyatető és Mátrakeresztes között közlekedést gátló hóakadály van. A 217-es számú fokozlekedési közut Mátraháza és Parád között járhatatlan.

Borsod megyében a 22-es számú Kerecsend-Miskolci fokozlekedési közut 36-54 km szelvényei között járhatatlan. Az Ozd környéki bányához vezető helyi utakon hóakadályok keletkeztek, a hőeltakarítást azonnal megkezdték gépkocsira szerelt hóekék és kőzerő segítségével.

Esztergom megyében a 112-es számú Esztergom-Dobogókői fokozlekedési közut 10-15 km szelvényei között járhatatlan. A 812-es számú Kisbér-Pápai fokozlekedési közut járhatatlan. A Tata-Zsámbéki, Tatabánya-Tarjáni, Tatabánya-Kisbéri, Nyergesujfalu-Bajnai és a Süttő-Vértes/ összekötő utak járhatatlanok, az Esztergom-Bajna-Szomori összekötő ut nehezen járható. /tolnai

Győr megyében az 1-es számú Budapest-Győr-Hegyeshalmi fokozlekedési közuton 160-180 kilométer között Magyaróvártól Hegyeshalomig közlekedést gátló hóakadály keletkezett. A 851-es számú Mosonmagyaróvár-Csornai fokozlekedési közut Mosonmagyaróvártól Mosonszentjánosig járhatatlan.

Vas megyében a 734-es számú Csákánydoroszló-Öriszentpéteri ut 12-17 km szelvényei között nem járható. A hóakadályt előrelítéssel hatólag a mai nap folyamán eltakarítják. /folyt.köv./

B 21. kiadás

1952. február 4.

18 óra 30 perc

/Jelentés a hóakadályokról....folyt./ KÖM Mk/Mk Li Io

Veszprém megyében a 8-as számú Székesfehérvár-Gráci fokozlekedési közut Városlőd-Herend közötti szakaszán kettő méteres hóakadály keletkezett. A 821-es számú Csorna-Városlödi fokozlekedési közut 63-tól 68 km-ig járhatatlan. A 701-es számú Veszprém-Balatonalmádi és a 702-es számú Balatonfüzfő-Litéri közutak gépjárművel járhatatlanok. A 75-ös számú Devecser-Zalaegerszegi közut 1-től 8 km szelvényig járhatatlan. Körülbelül 50-60 cm-es hóakadály keletkezett a Devecser-Tapolcai összekötő uton Nyirád és Zalahaláp között, a Pápa-Devecseri összekötő uton és a Bakonygyepes-Nagyvázsonyi összekötő uton.

Fejér megyében a 8-as számú Székesfehérvár-Gráci fokozlekedési közut Székesfehérvár-Inota közötti szakaszán a hóakadályt hétfő reggelig eltávolították. A megyében jelenleg hóakadály nincs. /MTI/

A pécsi vasutépítők csatlakoztak a "Termelj ma többet, mint tegnap" - mozgalomhoz

i Ta/Hm/Mk MÁV Li Ni 4

A pécsi osztálymérnökség III. pályamesteri szakaszának "Vörös Csillag" brigádja Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére bejelentette csatlakozását a Loy-mozgalomhoz. Csatlakozásuk alkalmával vállalták, hogy a tízperces mozgalom keretében a munkaidő kezdete előtt tíz perccel minden nap megbeszélést tartanak, hogy milyen módszerekkel érhetnek el nagyobb eredményeket, mint előző nap. Vállalták, hogy a késések és igazolatlan hiányzások teljes felszámolásával túl eljérik a havi, illetve a negyedévi előirányzottakat. Szakaszuk műszaki vezetői mindenben támogatást nyújtanak felajánlásuk sikeres teljesítéséhez.

A "Vörös Csillag" brigád egyben versenyre hívta az ország valamennyi pályafenntartási és pályaépítő dolgozóját, hogy csatlakozzon a Loy-mozgalomhoz. Ennek nyomán az összes pécsi vasutépítők máris résztvesznek a "Termelj ma többet, mint tegnap"-mozgalomban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1952. február 4.

20 óra 35 perc

A Magyar Sajtó Napja tiszteletére rendezett gépszedő versenyt Ságodi Ferenc, a budapesti Szikra nyomda gépszedője nyerte: a műszak alatt 305 százalékot teljesített

1 Gó/He/Mt: Kné Vár 3

Szombaton Csiák István, Fegyveres István, Harcos Károly, Tamás Lajos és Erdősi Aladár küzdöttek a legjobb gépszedői címért a Magyar Sajtó Napja tiszteletére rendezett versenyen. Ezen a napon is kiváló eredmények születtek: Csiák István 268 /268/, Erdősi Aladár 245 /245/, Harcos Károly 240 /240/ százalékos teljesítést ért el.

A kétnapos versenyt vasárnap értékelték a nyomdaipari dolgozók szakszervezetének székházában. A versenyt Ságodi Ferenc, a budapesti Szikra nyomda sztahanovista gépszedője nyerte 305 /305/ százalékos teljesítményével, hibaátlagja 5.5 /5.5/ százalék volt. A hét és fél órás munkaidő alatt 146.592 /146.592/ betűt szedett, ami óránként 18.000^{es} /18.000/ betűátlagot jelent. Második Csiák István, a Szikra Lapnyomda sztahanovistája, harmadik Bezur Géza és Erdősi Aladár, a Vörös Csillag Nyomda sztahanovista gépszedői. /MTI/

5

23.

MTI BELFOLDI HIREK

B kiadás

1952 február 4

22 óra 10 perc

Időjárásjelentés

& Hné!Hné Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti február 4-én,
hétfőn este 21 órakor:

A hőmérséklet nem változik lényegesen

Európa nyugati felében jobbra derült, de szeles az időjárás. Ezzel szemben az Odera és Duna vonalától délkeletre a Fekete-tengerig sokfelé havazik.

Hazánkban hétfőn a déli órákban megélénkült a nyugati-északnyugati szél. Napközben a hőmérséklet 2-4 fokig emelkedett. Az esti órákig csak az északkeleti-keleti megyékből jelentettek néhány helyről havazást: Debrecenben 8, Békéscsabán 4 mm csapadékot mértek.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: Mérsékelt, helyenként megélénkülő északkeleti-északi szél, felhőátvonulások, néhány helyen, inkább csak az ország keleti felében, havazás. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre kedd reggel
.. minusz 2 minusz 4, délben 0 plusz 2 fok között. /MTI/

Vége.